

# 省政府批转省人事局等部门关于做好 1995年毕业生就业工作的意见的通知

苏政发〔1995〕61号 1995年5月18日

各市、县人民政府，省各委、办、厅、局，省各直属单位：

省人民政府同意省人事局、计经委、教委《关于做好1995年毕业生就业工作的意见》，现转发给你们，请认真贯彻执行。

吸收普通高校、中专校毕业生，是壮大和提高社会主义现代化建设队伍的重要措施。

各地、各部门和各单位要从实施科教兴省战略高度出发，积极接收和吸纳更多的毕业生，引导他们到社会最急需的岗位上去建功立业，为我省到本世纪末全面实现小康、到2010年基本实现现代化，为祖国的繁荣昌盛贡献智慧和力量。

## 关于做好 1995 年毕业生就业工作的意见

省人民政府：

1995 年全省共有国家计划招收的普通高校、中专校毕业生 9.7 万人，比 1994 年增长 35%，是建国以来毕业生人数最多的一年。毕业生就业工作要按照国家的规定和要求，继续深化改革，培育市场，完善政策，加强管理，确保毕业生及时到社会需要的岗位就业。现就有关问题提出如下意见：

一、毕业生就业工作要继续坚持统筹安排，合理使用，保证重点，面向基层，充实生产、科研、教学第一线，使毕业生到社会所急需的工作岗位上就业，实现学以致用，人尽其才。

二、现阶段，国家任务招收的高校毕业生，大部分要在国家就业政策指导下，在一定范围内通过双向选择。定向、公寓、委培、收费委培生毕业后按合同就业，自费生毕业后自主择业。师范类毕业生在教育系统内或教育岗位上就业。毕业生研究生应在规定的服务范围内就业。中专毕业生主要面向办学部门所在行业或地区，市属中专校毕业生原则上回家庭所在地就业。高等医学院校毕业生按总数 80% 切块到各市和省卫生厅直属单位，其余由省统一调剂用于国家任务和重点需求，或作为学校自主权用于卫生系统外的单位和实习单位。

三、进一步深化毕业生就业制度改革。已实行“中期改革方案”的高校要完善现行做法，继续做好毕业生的推荐工作。中等专业学校要积极创造条件试行“中期改革方案”，逐步向“少数毕业生由国家安排就业，多数由学生自主择业”的就业制度过渡。要积极培育市场，广泛开展毕业生就业指导工作，尚未建立

毕业生就业指导机构的地方和学校要尽快建立。

四、加强对毕业生就业工作的管理。各地、各学校、各单位要认真执行毕业生就业计划，严格按照毕业生就业工作程序和手续做好派遣、接收工作。各高校要保证国家抽调、选调任务的完成。三资企业、私营企业、股份制企业等无主管企、事业单位以及采用聘用方式使用毕业生的单位接收毕业生，按规定办理人事代理手续，各级人才流动机构要主动提供服务，各有关部门要帮助解决这部分毕业生迁转户、粮关系等实际问题。

五、机构改革期间原则上不直接分配毕业生到国家行政机关。确因工作需要毕业生的部门和单位可有计划地选择少量特殊专业（计算机、会计、外语、考古、工商、税务、审计、政法专业）或有两年基层工作经历的高校毕业生，对进机关就业的毕业生要坚持标准、从严掌握。

六、毕业生就业工作任务重、政策性强、社会影响大，各地、各学校、各单位要重视这项工作，加强领导，采取措施，认真执行国家的有关法规和政策规定。要开展行之有效的思想教育工作，帮助毕业生树立正确的价值观、择业观，引导毕业生按照国家和社会的需要，选择适合自己的用人单位和工作岗位。

以上意见，如无不妥，请批转各地、各部门贯彻执行。

江苏省人事局

江苏省计划经济委员会

江苏省教育委员会

一九九五年四月九日